



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Без хозяина земля — круглая сирота

Всё большую остроту приобретает в регионе в последнее время вопрос рационального использования земель сельскохозяйственного назначения. Аграрная статистика свидетельствует о том, что, несмотря на рекордный урожай зерновых, полученный в области в минувшем году, рост производства других сельскохозяйственных культур, значительная часть пашни в реальности вновь оставалась вне сельскохозяйственного оборота, то есть фактически не использовалась.

По данным, приведенным заместителем руководителя Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор) А.В. Васильевым в ходе состоявшегося недавно в Орловском областном Совете народных депутатов заседания круглого стола по вопросам землепользования, в результате проверок «выявлено 245 тысяч гектаров неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, или 16,3% от общей площади».

Далее отмечалось, что больше всего таких угодий в 2008 году было в Новосильском (26 тыс. га), Знаменском (25,8 тыс. га), Болховском (20,4 тыс. га) и Дмитровском (свыше 20 тыс. га) районах. Наименее эффективно земли сельскохозяйственного назначения используются в ЗАО «Орел Нобель-Агро», работающем на землях Новосильского и Колпнянского районов. По данным Россельхознадзора, эта инвесторская структура, кстати, уже давно претендует на значительную часть пахотных земель Орловщины, не используя 28 тысяч гектаров из 45,4 тыс. га арендуемой или уже выкупленной земли. Некоторое время



назад в ряде проблемных статей, опубликованных в нашей газете под рубрикой «Письма из Новосильского района», мы уже касались этой проблемы, однако, как видно из промежуточных итогов судебного разбирательства, о котором речь пойдет ниже, руководство «нобелевской» агроструктуры, вместо того чтобы в корне улучшить использование пашни, продолжает отрицать очевидное, пытается поставить себя над федеральным и областным земельным законодательством.

Исходя из своих полномочий по контролю за использованием земель сельскохозяйственного назначения, установленным Правительством РФ, в апреле-июне прошлого года Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской и Курской областям (далее — Россельхознадзор) была проведена проверка соблюдения земельного законодательства в ЗАО «Орел Нобель-Агро» (СХП «Новосильское», «Колпнянское»). В результате по СХП «Новосильское» было установлено неиспользование

земельных участков, арендованных на 49 лет из состава земель коллективно-долевой собственности на площади 7611,2 гектара и из состава земель районного фонда перераспределения — 3202 гектара, период неиспользования — с лета 2006 года. На момент проверки все эти площади заросли сорной растительностью, в основном злостным сорняком пыреем ползучим.

Проверка в СХП «Колпнянское», расположенном на территории одноименного района, выявила 15-месячный срок неиспользования земель сельскохозяйственного назначения, взятых в

аренду из состава земель коллективно-долевой собственности также на 49 лет, на отдельных полях отделений № 2 и 3 общей площадью 457 гектаров. Обследование полей сопровождалось их фотосъемкой. При этом проверка 3 июня 2008 года был составлен протокол об административном правонарушении и на виновника — ЗАО «Орел Нобель-Агро» наложено административный штраф в размере 15000 рублей.

Вместо того чтобы признать очевидные факты и принять скорейшие меры по введению

неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот, руководство ЗАО «Орел Нобель-Агро» решило опротестовать это постановление Управления Россельхознадзора в арбитражном суде Орловской области. При этом оно ссылалось на свою трактовку соответствующих положений земельного законодательства, предусматривающих якобы возможность привлечения к административной ответственности «только при условии, что земельный участок не используется в течение трех и более лет».

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Все чаще на улицах городов можно встретить дружинников. Определен ли их юридический статус, права и обязанности? Какие проблемы имеются у добровольных помощников милиции, и будут ли они решаться? Об этом и многом другом — в материале

«Карающий» потенциал народной дружины»

2-я стр.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

3-я стр.

В международных связях орловских вузов основное место занимает взаимодействие с коллегами из других стран в области образования и культуры. О том, как студенты и преподаватели Орловского государственного института искусств и культуры используют замечательную возможность поехать за рубежом и себя показать, читайте в материале Анжели Сазоновой

«Международные успехи орловцев»

4-я стр.

В одном из подъездов дома 23 по улице Фомина убрали плитку между первым этажом и подвалом. Жильцам сказали, что это явление временное. Временное растянулось больше чем на год. По каким инстанциям ходили жильцы, и что из этого вышло, читайте в материале

«Над пропастью во лжи»

4-я стр.

ПОДПИСКА-2009

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Только до 31 марта продолжается льготная подписка на ведущую ежедневную газету области «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на второе полугодие 2009 года.

Главные события в политической, экономической и общественной жизни нашей области, достоверные факты, увлекательные материалы и масса разнообразных полезных сведений, спорт, самая полная ТВ-программа.



Стоимость подписки	«Орловская правда»
в киосках «Орелроспечати»	218 рублей
в почтовых отделениях области	369 рублей
в областной детской и медицинской библиотеках	18 копеек
	206 рублей

Спешите! Стоимость подписки в апреле возрастет.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

МИГРАЦИЯ И КРИЗИС

В Орловском юридическом институте МВД РФ состоялась научно-практическая конференция, посвященная проблемам государственного регулирования миграционных процессов в Российской Федерации в условиях глобального финансово-экономического кризиса.

В конференции приняли участие исполняющий обязанности первого заместителя губернатора и председателя правительства Орловской области Ю.В. Коростелкин, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, начальник УФСБ России по Орловской области С.Н. Блинов, уполномоченный по правам человека в Орловской области Ю.С. Васютин, начальник Орловского юридического института МВД России И.А. Калинин, начальник УФСМ России по Орловской области Н.П. Балашова, преподаватели орловских вузов, научные работники и многие другие.

Участники конференции обсудили проблемы регулирования миграционных процессов в России в условиях кризиса, роль трудовой миграции в формировании рынка труда, современное состояние миграционных процессов в Орловской области.

Также было отмечено, что сложная ситуация на рынке труда в России и странах СНГ, возникшая в результате мирового финансового кризиса, может привести не

только к увеличению нелегальной трудовой миграции, но и к росту преступности. Перед органами внутренних дел и миграционной службой стоит задача не допустить обострения криминогенной и социальной обстановки в связи с мировым экономическим кризисом.

НЕОПРАВДАННЫЕ ЗАТРАТЫ

В Управлении Федеральной службы судебных приставов по Орловской области прошло координационное совещание с представителями уполномоченных органов по вопросу взыскания административных штрафов.

В 2008 году на исполнении орловских судебных приставов-исполнителей находилось более 77 тысяч исполнительных производств данной категории. Семь тысяч из них, поступивших по постановлениям ГИБДД, судебными приставами были отработаны напрасно. Задолженность по ним должниками была оплачена. Неточность в оформлении документов, которую допустили сотрудники ГИБДД, привела к неоправданным затратам со стороны службы судебных приставов, к конфликтным ситуациям с мнимыми должниками.

ВОЗРАСТНОЙ КОНТРОЛЬ УЖЕСТОЧИЛСЯ

На днях сотрудники Управления

(ПДН) УВД по Орловской области провели рейд по проверке ночных клубов и увеселительных заведений г. Орла на предмет нахождения в них подростков до 16 лет.

Напомним, что по законодательству Орловской области лица, не достигшие шестнадцатилетнего возраста, не имеют права находиться на улице или в увеселительных заведениях после 22 часов. Ответственность за нарушение закона несут родители ребенка или юридические лица, если подросток оказался в ночном заведении.

— В ходе рейда подростков среди посетителей ночных заведений выявлено не было, — рассказывает заместитель начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных милиции и подразделений по делам несовершеннолетних Н.И. Ярован, — это ожидаемый результат. Ведь до и после вступления закона в юридическую силу проводилась большая разъяснительная работа. Владельцами клубов раздавали памятки с выдержками из закона об ответственности за его нарушение. Поэтому возрастной контроль в ночных заведениях в последнее время ужесточился.

«САЛЮТ ПОБЕДЫ»

В 2010 году наш народ будет праздновать 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. Этой великой дате посвящен Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют Победы», организаторами которого на

Орловщине являются Управление культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области и Орловский областной центр народного творчества.

Отборочные туры областного этапа фестиваля прошли в Хомутово, Змиевке, Ливнах, Дмитровске, Мценске, Хотынцке. Завершится областной тур завтра концертом коллективов народного творчества Орла и Орловского района в городском центре культуры.

По итогам областного фестиваля жюри предстоит выбрать номера для участия в межрегиональном этапе конкурса, который в декабре пройдет в Воронеже для 18 областей Центрального федерального округа. Кроме того, предстоит сформировать программу областного гала-концерта, который состоится 9 мая в театре им. Тургенева.

Директор областного центра народного творчества А.И. Аксютин отметил высокое исполнительское мастерство участников, среди которых немало представителей молодежи. Так фестиваль выполняет свое основное предназначение — сохранить для новых поколений память о Великой Отечественной войне и ратном подвиге народа.

СЕГОДНЯ — ЧАС ЗЕМЛИ

Сегодня часовой промежуток от 20.30 до 21.30 по местному времени Всемирным фондом защиты дикой природы объявлен Часом Земли.

Акция организована в поддержку мирового движения за энергосбережение и снижение выбросов парниковых газов в атмосферу и пройдет уже третий год подряд. Организаторы просят жителей на один час выключить свет.

Об участии в акции «Час Земли-2009» объявили 75 стран и 530 городов, в том числе российские — Москва, Санкт-Петербург, Петропавловск-Камчатский, Мурманск, Владивосток, Красноярск, Краснодар, Архангельск, Екатеринбург, Нижний Новгород.

Участвуя в акции, люди наглядно покажут политикам, что их волнует проблема опасного изменения климата на планете и что они требуют от политических лидеров подписания действенного международного договора по борьбе с изменяющимся климатом.

По сообщению пресс-службы орловского ОАО «Территориальная генерирующая компания», ее сотрудники также присоединятся к акции «Час Земли».

К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМ ВЕРШИНАМ

4 апреля в ОрелГТУ состоится второй чемпионат города Орла по спортивной версии игры «Что? Где? Когда?».

Организаторами чемпионата выступили Орловский Государственный технический университет и Орловский городской клуб знатоков. В чемпионате принимают участие команды учащихся 10–11-х классов школ, гимназий, лицеев го-

рода Орла и Орловской области. Игра состоит из трех туров по десять вопросов каждый. В данный момент ведется прием заявок на участие в этом интеллектуальном состязании.

Первый чемпионат города Орла по спортивной версии игры «Что? Где? Когда?» среди школьников состоялся 19 января 2008 года. В нем приняло участие 12 команд из средних учебных заведений Орла. Первое место заняла команда лицея № 1.

КОРРУПЦИИ — НЕТ!

УВД по Орловской области для студентов художественно-графического факультета ОГУ объявило конкурс профилактического плаката «Нет коррупции!».

Основные цели акции — пропаганда негативного отношения к взяточничеству, помощь правоохранительным органам в борьбе с коррупцией.

Напомним, что в прошлом году студенты в творческой форме освещали акцию «Опасная купюра», за что удостоились высоких оценок и наград. В этот раз за оригинальные идеи студенты также будут поощрены призами и почетными грамотами от руководства УВД. Лучший плакат предполагается разместить на баннере в Орле. Конкурсные работы будут приниматься с 1 апреля по 1 июня 2009 года в деканате художественно-графического факультета ОГУ.

Информационно «Орловской правды».